
 

 

 

 

 

 

 

 

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Doris BURES 7. September 2017 

Parlament 
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Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Nikolaus Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 7. Juli 2017 unter der Zl. 13802/J-NR/2017 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Änderungen an der Studie zu Islamischen Kindergärten durch 

Mitarbeiter des BMEIA“ gerichtet. 

 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

 

Zu den Fragen 1 bis 4, 6 bis 12, 16, 20 bis 21:  

 

Univ.-Prof. Dr. Ednan Aslan ersuchte im Rahmen der Erstellung seiner Studie zwei Referenten 

des Ministeriums um inhaltliches Feedback, ebenso wie einen Rechtsanwalt und einen 

Professorenkollegen aus Deutschland. Sämtliche Anmerkungen seitens der beiden 

Integrationsexperten des Bundesministeriums für Europa, Integration und Äußeres (BMEIA) 

wurden auf Wunsch von Prof. Aslan vorgenommen und transparent ausgewiesen. Die von 

Univ.-Prof. Dr. Aslan an das BMEIA übermittelte Letztversion wurde durch das BMEIA 

unverändert auf der Webseite veröffentlicht. 

 

In diesem Zusammenhang wurde auf Ersuchen der Universität Wien die Kommission für 

wissenschaftliche Integrität der Österreichischen Agentur für wissenschaftliche Integrität 

(OeAWI) gebeten die Einhaltung der Regeln der guten wissenschaftlichen Praxis zu prüfen. 

 

 

Zu Frage 5, 17 bis 19: 

 

Es handelt sich um ein Förderprojekt. Die Auswahl erfolgt nach projektrelevanten Kriterien 

gemäß dem Auswahldokument zum Projektaufruf. Die Kriterien und der Auswahlprozess 

können unter https://www.bmeia.gv.at/integration/projektfoerderung/nationale-

integrationsfoerderung/projektaufruf/ eingesehen werden. Förderprojekte werden auf 

vertragliche Kriterien geprüft. 
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Die darauf aufbauende Studie des FH Campus und der Universität Wien über 

Kinderbetreuungseinrichtungen in Wien, die von islamischen Trägervereinen betrieben 

werden, wurde von der Stadt Wien beauftragt. 

 

 

Zu den Fragen 13 bis 15: 

 

Nein. 

 

 

Sebastian Kurz 
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